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kia niitä, jotka koettavat muut­
taa järjestelmän sellaiseksi, että 
jokaisella työläisellä olisi riittä­
vä toimeentulo.

Ja miksi ei kapitalismi voi 
maksaa riittävää toimeentuloa 
vastaavaa palkkaa kaikille työ­
läisille? Siksikö ettei tuoteta 
riittävää määrää? Ei, vaan sik­
si että tuotteet menevät tuotan­
tolaitosten omistajille ja tuottajat 
saavat jäädä nälkiintymään. 
Kaksi prosenttia kansasta omis­
taa kuusikymmentä prosenttia 
kansallisrikkaudesta ja kuudella- 
kymmenellä viidellä prosentilla 
kansasta ei ole kuin viisi pro­
senttia omaisuudesta.

Vastaus kapitalismin kykenen 
mättömyyden syihin <¿11 selvä 
jokaiselle, joka ottaa vaivakseen 
tutustua asioihin, yksinkertaisiin 
selviin tosiasioihin, jotka ovat 
jokaisen saatavissa.

"Kun me aloimme toimemme 
sotatyövaliokunnassa, selitti Mr. 
\Y aistii, oli meidän ensimäisiä 
toimenpiteitämme elinkustan-

ma on kauppatavaraa, huolimat­
ta siitä mitä gompersilainen o- 
matunto sanoo.

Kapitalistit kun alkavat uuden 
teollisuusalan, niin he laskevat 
minkä verran tulee maksamaan 
se työvoima, mitä tarvitaan teol­
lisuuden ylläpitämiseksi. Siis 
työvoimaa ostetaan aivan sa­
moin kuin muutakin tavaraa sen 
mukaan miten tarvis milloinkin 
vaatii. Omaisuuden omistaja 
saa toimeentulonsa joko rahan 
korkona, maan vuokrana tahi lii­
keyrityksen voittona, vaan köy­
hällä kun ei ole mitään omai­
suutta, niin hänen on myötävä

rin. On kai täällä joku vähän 
sairastellut, mutta vaan lieveni 
min. — E. Hill.

Independence
Tällä ympäristöllä, eli

pendence Creekilhi. on alkanut 
lentsu Tikeerata. Useita kohta­
uksia on jo tapahtunut kansa- 
laistenkin keskuudessa, enim­
mäkseen nuorissa. W ilson Bros

vät kövhälistöluokkaan Suomes­
sa. on välttämättömästi tunteva 
velvollisuutensa olla Miljoonan 
markan rahaston hyväksi toi­
meenpantavissa kansaniltamissa 

. Kiitospäivänä Työväentalolla 
’ Ohjelma on hyvä, s. t. s. sellai­
nen minkä me raatajat kykenem-

ohjelma vastaamaau tarkotus
taan. Lopuksi ohjelman jälkeen

, . 1 esittävät osaston näyttelijät “Rie-kanipalla 11:0 1 on useampia ta -1 • , , :  • 1• T , - • \ . 1 , mujuhla nimisen tyovaeirkappa-pauks,a. Laakani saavat kul- , , tama a|kja U  ja

työvoimansa elämisenehdokseen.
Kapitalistit ostavat sen. Tämä ¡CALIFORNIA 
on kapitalistisen •yhteiskunnan 
peruslaki, se pysyy voimassa 
niin kauan kun kapitalistinen yh­
teiskunta on olemassa.

Vielä kauan sosialistisessakin 
yhteiskunnassa työvoima tulee 
olemaan tavaraluontoista, joskin 
kapitalistisen järjestelmän kukis­
tuttua se muuttuu suuresti. \ as-

nuksia vastaavan palkkarajan a- â sitte kun ollaan niin pitkällä 
settaminen. Kun me olimme yhteiskunnallisessa kehityksessä,

Huoneusto sijaitsee lU:nnen ja Duane katu­
jen kulmassa. Telefooni: konttori 365, 
toimitus 832.

Toverin puolustus- 
rahasto

tutkineet mitä keskinkertainen 
viiden hengen perhe tarvitsee 
elinkustaiinuksiinsa, tulimme me 
siihen käsitykseen, että kun ote­
taan huomioon vaatteet, ravin­
toaineet, sairaus, vanhuuden va­
ralle jotakin, kasvatus ja muut 
seikat niin kaikkein alin tunti­
palkka millä yksinkertaisinkaan

että koko kansantaloudessa val­
litsee yhteiskunnallinen tuotanto 
ja koko teollisuus on koneellista 
suurtuotantoa, ja kun rahaa ei 
enää tarvita käyttää vaihtoväli- 
neenä, kun yhteiskunta on ylitä 
suurta taloutta, jossa jäsenet te­
kevät työtä talon hyväksi, vas­
ta silloin tvövoima lakkaa ole-

joten siellä työskentelevillä on 
tilaisuus saada kunnollisen ate­
rian puolisekseen.

Suuren kokouksen pitivät Moo­
ren ja Union Iron \Vorksin työ­
läiset puolistunnillaan, jossa päät 
ti

maisesti toista vuotta sitten ja 
nyt itse makaa sairaalassa 4 lap­
sensa kanssa. Kaikki sairasta­
vat lentsua ja kuumetta.'

Paikkakunnalta on taas muut­
tanut pois osastomme jäseniä ja

aisti puo isuinni.iaa.., j—  , • , ,  • ' ¡a toimihenkilöitä. I
■vät tehdä yleislakon jouluk. -  ; « lähtivät Tilda ja David

Mooneyn pelastamiseksi. Asia k. 1. P_ 1 |ah.
me toimeenpanemaan ja tulee on äänestyksen alaisena eri uni- Lampi.a Salo perheeii6ä

oissa. ti - r.

Pa
kea ahkerasti Centraliasta, mel­
kein joka päivä.

Syöpä kielen kannassa aiheut­
ti kuoleman t. k. 20 p. Jim Geor
trelle — amerikalainen — tämäni • •  i- ...........! jam Kanssa iuokiseudun vanhimpia eli ensimaisia ' ... .. ,, , • t 1 c , ! vaksi. — \ eikko.asukkaita. — . (). Salo.

oviraha on 50 senttiä. Työläiset 
naiset ja miehet, tulkaa sankoin 
parvin tuttavien kera viettämään 
Kiitospäivän iltaa luokkataisteli- 

i jäin kanssa luokkataistelun hv-

Työn uhreja laivatelakoilla. —
Benician telakalla kaatui nosto- 
koneen masto alla 'työskentele­
vään miesjoukkoon, surmaten yh­
den ja loukaten seitsemää. Syy 
nä oli nostettavana olevan kuor­
man liiallisuus, joka oli 11 ton 
nia. -— Mooren telakalla sai sur­
mansa eräs vahtimies .ollessaan 
nostamassa laivaan vievää siltaa

kanssa, päämääränä molemmilla 
perheillä, Butte, Montana. _ 

Herrat ovat olleet täälläkin 
kovalla etsimäpäällä. Viime kuun 
alkupuolella he kulkivat kaikki 
poortitalot ja palloruumat ja haa­
lit mitä paikkakunnalla on ja sit­
ten pari viikkoa myöhemmin kä­
vivät uudemman kerran s. s. o- 
saston talollakin, ensi kerralla 
tekemättä muuta vahinkoa kuin

San Francisco
Uhkaavat lakolla. Kymmene» 

tuhannet unioitten jäsenet eri 
ammattialoilla ovat alkaneet ää­
nestyksen, minkä tulokset tule­
vat olemaan määräävänä lak- 
koonmenosta tai sen syrjäyttämi­
sestä Thos. Mooncvn vapauden 
puolesta. Me suomalaiset, niin 
union jäsenet kuin ei jäsenet, tu­
lemme varmaan olemaan lak­
ki iiiiimcnon puolella, sillä pitäi- 
siliän meillä kaikilla olla selvillä 
luokkatuomioiden turmiollisuus

Fort Bragg
Kylläpä jokainen itsessämme

tunnemme miltä se tuntuu, kun 
yhteistoiminta on lakkautuksis­
sa. Eletään ja toimitaan vaan 
jokainen itselleen. Täten katoo 
elämältä elähyttävä velvolli­
suus. Onneksi kuitenkin on sa­
nomalehdistömme antanut tänä 
aikana edes uutistietoja muiden 
toiminnasta. Jännityksellä is­
iemme seuranneet keski-Euro- 
pan työläisten uhraantuvaista ja  
voimakasta nousua. Päättynee­
llä heidän taistelunsa miten ta­
hansa. yritetäänkö heitä tuka-

sitä varten laitetulla vcivirustiit, -  akkunan ruudin,
nkun toisen astuessa marxien ju u l h  «

kulkureikää saadakseen ja tehdengilla. jo  
sillan päälle hänen huomaamat­
taan lisäpaino ryösti veivin hä­
nen käsistään, syösten hänet 3( i

kirjaston kaappiin paarin jäljet 
lukon avaamiseksi, l oisella ker-

jalkaa alempana olevalle ratakis-T raita o,ivat o,U<;et Pahalla paalla 
J p ......  ”  • • • vissiin kai tuloksettomasta etsin­

nästä olivat heitelleet kaikki ko­
ko lainaston kirjat ympäri huo- 
neustoa. että niitä oli joka huo­
neessa ja näy telmäkaluston ja 
vaatteet olivat heittäneet sinne 

uv vdtivnt.ot. Huhujen mu-! sekaan, sitten potkien ja pidellen 
pitäisi laivatelakoilta vä- kovakouraisesti kaikkia paikkoja

»tv n 2.000 miestä sitten rau-i Oikein meitä harmitti kun lov- 
, i. „E,, mm Lriiriac-

....................  , huttua samaan tapaan kuin teh-
luokkamme eturiv ien jäseniä koh-, jjjn Suomen työläisille, kuiteil­
taan. Jos lakko tulee, niin se-j ,kjn taistelussa opitaan ja näin 
aJkaa joulukuun -  Pal.vaJ a kes- ojien mennään eteenpäin. »Sosia- 
tää niin hauvan kuin järjesty nyJ listinen nousu kuohuttaa voi- 
Iakkokomitea ja lakkolaiset toi ■ niakkaasti nykyistä mailmanjär- 
sin määräävät. I yöläistoveritJ jestelyä, se tempaa mukaansa 

yhä uusia ja uusia voimia. Jo-

kolle pää edellä. Vainajan ai-(vissiin kai tuloksettomasta etsip- 
nainen sananparsi oli sen jälkeen 
kun tämä »ilta rakennettiin, et|ä 
noilla vehkeillä siinä vielä joku 
tappaa itsensä, sillä varoitellen 
toisia ja jäikin itse sen uhriksi.

Työt vähenevät
kaan

hau julistuksen. Rakennusalalta i snnnic pyhättömme nhn kurjas- 
työt loppuivat melkein kokonaan sa kunnossa vaan minkä sille

'PqJ_iicn. voi, kun laki ja jarj.cst^s sen
' vaatii. — in.
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John Prepula
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Sp irit Lake, Idaho. 
Alex Pennanen

Mt. Solo, W ashington. 
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August H enderson 
V ictor Lund
George G unnary v
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H enry Niemi 
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1.00 
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1.00 
.50 
.50
50 palkan

sekatyöläinen voi tulla toimeen, , masta tavaraa. Vaan se aika on 
on 73 senttiä. • kaukana, josta meidän ei tarvitse

“Mutta me huomasimme, että 1 ]uloiehtia. Meille kuuluu yhteis- 
nykyinen talousjärjestelmä ku-1 kuntaolojcn ymmärtäminen, että 
kistuisi perinpohjaisesti, jos me j voisimme oikealla tavalla suh- 
asettaisimme. sellaisen palkka-' taantua niihin työläisten etujen 
taiksan. Me huomasimme, että > mukaan, ja siten kasvattaa ja 
hallituksen verojensaantimah- kllOta työtaisten voimat siksi te- 
dollisuudet ehtyisivät tykkänään kijaksi. mikä on kykenevä niuut-

seiskäämme Mooneyn puolesta 
sillä tiimä on meidän voittom­
me tai häviömme.

Naamarit pois. Torstaina jä­
tetään kuonokopat pois naamoil­
ta, sillä “flunssa" on tällä ker­
taa voitettu kaupungissa. W ash

kaisessa niailmanperukassa te­
kee sosialistinen työ agitatsio- 
nia. saamme varmaan uusia voi­
mia joukkoomme. Kun nämä 
voimame sisältäisivät ajattelemia 
päitä ja voimakkaita käsiä, voi-

ingtoiiista, Ib I ., tullut tieto ker- ( niukkuudella tarkotetaan yhteis 
to o , että "flunssa tappoi eneni , kunnan tuntemista ja sen ole­
man ihmisia tässä maassa kuin t jen käsittämistä, sekä luokkatie-

Eureka
Influenssan kauhut alkavat o i-! ZL Q |  {A Y* 1 iY S  I. zl, 

la jo ohitse täälläkin. Kapakat □ I V l l C l B i a
ja pallohuoneet ovat jo täydessä1
käynnissä ja ensi lauantaina au-1 (Jatkoa ncljänjcllä sivulla!

kastaan kaikki haalit, joten tove­
rit. valmistautukaapa ripeään toi-'i nentvisi menoarvio $30,(XX) :11a.
niintään, onhan nyt saatu leväh­
tää.

Taudin valta olikin täällä ta­
vattoman ankara. Noin tuhat

suositettiin Young’s
Bayn uuden sillan leveydeksi 
18 jalkaa, eikä 24 jalkaa, kuten 
ensin oli tarkotus, joka vähen­
täisi kustannuksia $20,000:11a.

kuusisataa ihmistä ¡liuotetaan ta'- \ ä m ä  poistot vähentäisivät me­
hän mennessä siihen sairastuneen. noarvioita $50,000:113 ja kauntin- 
joista noin kuutisenkymmentä on ■ (J-j<€US jatkaa ’ menoerien tarkis-
kuollut. , , -i telua tehdäkseen uusia vähen-

Vanhus paloi kuoliaaksi koto-; nvksjä.
naan. T. k. 1<» p:nä. kello 7 il-! . — — —
lalla syttyi Martin (Tillin asun I “Släkkärien” jahti tulee 
to. B ia Cedar katujen kulmas­
sa tuleen, päästen tnli niin an 
karaan vauhtiin, että v 
ei voitu pelastaa, ja kun palokun- 
ta saapui paikalle ja sai tulen

mitä sota teki.
M urhenäy te lm ä.

inisten ympänäimänä Market ja 
Powell katujen kulmassa iltapäi­
vällä ampui 11. I. Collins revol­
verilla Mrs. I.ottie Benkcr nimis­
tä naista, minkä jälkeen mies am­
pui itsensä. Nainen, jota ammut­
tiin päähän, taitaa jäädä eloon 
m

toisuuden mukaan käytännöllis­
tä toimimista, silloin varmistui­
si voimamme väkeväksi, otta-

Satojen ih-
tamaan kapitalistisen järjestel­
män s isialistiseksi ja .sen  kaut­
ta julistetaan työvoima tavarana 
olemasta. Se ei poistu sillä, et­
tä vanhoilliset koettavat kapita­
listisen lainlaadinnan kautta sen 
tyhjäksi tehdä.

Samasta syy-tä kun mitä yl­
lä on sanottu työvoimasta tava- 

(rana, johtuu myös. että työläi­
set ovat kapitalistisen järjestel­
miin vallitessa ori ia. Siitä huo-

.50
■5C
.50

1.00

>.00

ja niin me asetimme seitsemän­
kymmenen kolmen sentin tunti- 

tilalle, joka olisi ollut 
elinkustannuksia vastaava, nel-
jänky minenenkaiiden ja puolen 
sentin tuntipalkan, jolla tulee jo­
tenkin toimeen.”

Sensijaan että he olisivat aset­
taneet elinkustannuksia vastaa­
van palkan ja tehneet kunnolli­
sen elämän työläisille mahdolli-

he asettivat etutilalle ka- jsews:

maan vastaan 
yrityksiä, joita

niitä murskaus- 
aivan varmasti

tullaan tekemään työväen jär­
jestöille. Esimerkkinä on meillä 
Suomen veriset* touhut.

jatkumaan.
v i tue iraujUattua filcvl with the Postinaitct

-m lilT <t'l ‘*l A?,torl»t Dre.. Xov. 25, loit», as requiicd 
' 1 oy sectiM* 11* ot tftc Act ui Oct. bth. 1^17./

1.00 :

100I pitalistisen taloUsiarJcstelnian Ja ! limatta, minkälaisia lakeja työ-

1.00
1.00
1.00

.5C

.50

.50
1.0C

j määräsivät työläisten palkat 
melkein puolta alemmaksi .siitä, 
mitä niiden olisi pitänyt olla.

Iäisten hyväksi on olemassa, niin 
heitä orjuutetaan. Heiltä vaadi­
taan mahdollisimman paljon t

Ja tata järjestelmää sanotaan ja mujta huon oja työehtoja, 
parhaaksi mitä voidaan suunni-
telia !

Sos:alismissa ainoastaan 
.se ¡ yhteiskunnan pelastus.
.5C I -----— _ _

1.0C j
,5C 
.50 
-5C 

1.0C 
1.0C 
1.0C 

,5C 
1.0C 
l.Of 
l.Ot 
1.0C 
1.0C 
1.0C 
1.0C

jotka orjuuttavat työläisiä.

on

Kun ei tunneta yhteis-

Henkilöt, jotka ovat joutuneet 
valilmallisen värväyskin mää­
räysten rikkomisesta karkureik­
si leimatuksi, eivät vapaudu c- 
desvastuusta vaikka värväyslau-

miehen kanssa. ¡Heti kun yleiset paikat aukais- p^ tv k iv i l le ' vainajan T ukulai-^akunticu toiminta päättyykin
Vanhanmaan malliin. 1 hos taan, aletaan valmistumaan jou- i sj6ta tai omaisista. ' a

Keating häiritsi pelastusarmeija j lun taialle. Näyttelijätkin ovat i Orastolla oli kokous viime sun­
nuntaina, jossa keskusteltiin u- 
seista eri asioista. M. m. oli kur­

Ollaan kai jo pian yli sen tu- 1 piukan rajottumaan, niin oli van- 
mutta mies kuoli. Syynä tekoon hoisan lentsun, joka on vienyt ! juls jo kuollut. Asunnossa paloi- 
oli kun nainen, joka on leski, e’’ j paikkakunnaltamme jo 25 uhria. vat kaikki paperit niin tarkoin 
suostunut menemään naimisiin j Rennot joulukiireet oa at ovella. cttTj jäänet mitään josta olisi

aista kokousta Market ja Koi-j p:täneet kokouksen ja suunnitel- 
mannen kadun kulmassa. Polii- leet joulukappaleesta. Neuloma­
si vangitsi hänet ja oikeus mää- | seura samaten valmistelee suu­
rasi *X) jiaiväa vankeutta.

je piirit irastosta, jossa kehotet-
. i Ire".1 käsitöitä ja samal-1 t jjn' keräämään varoja Toverin

.. I Lakkoja. Union Iron orks- la joulu-iltamaansa, jossa ei tule : alkavaan oikeus;uttuun. Päätet 
in ia Schaw-Batcher laivatela- ohjelmaa ja muuta ajanviettoa , tiin ensihätään kerätä toveriini 

vat niittausnaulojen kuu , puuttumaan. Suta joulukor.sta (noja ja gitten itäa iltamat jakoilla o
mentajapojat. pari tuhatta luvul 
taan. lakossa vaatien lisää palk­
kaa. Poikien lakko on vaikutta- 

että joukko työläisiä sen

ärväyshallinnon päällikkö, ken­
raali Crowder on antanut ohjei­
ta, että jos rekisteerautunut, jo­
ka on palvelukseen määrätty, 
mutta jollain tavoin laiminlyö­
nyt kutsun, joutuu kiinni, lähe­
tetään lian muitta mutkitta ‘asi­
anomaiselle harjotusleirille. 

Paikallislautakiinnille lähcttä-

t f 1 »■»■•I- t  I I I I-I- l  t i l i  1'1- i- !  ! »,,I,,l"F

t Kansankirjeitä Î ■ p^osU on joutunut wlotttmaan
.•■■¡..¡.■¡-■H- t - r  M i l l  l-l -l l l l l l ' .  I-l-H -

kunnallisia lakeja WASHINGTON
Ammattiuni« niistit eivät tunne 

kapitalistisen yhteiskunnan talou­
dellisia lakeja'. Siltä näkökan­
nalta me olemme sen vanhoillis­
ta toimintaa arvostelleetkin, vaan

Issaquah
Lentsu vei uhrinsa täältäkin.

Se mursi ]>oi> kansalaisemme 
Erik Ilyvpän t.k. 21 Rentonin 

... sairaalassa. Tapaus on kovin
naalia taholla on sitä pidetty ■ surullinen hänen vaimolleen ¡a 
ilkeämielisenä hyökkäyksenä u-! kahdelle pikku tytölleen. Muita 
niotoimintaa lastaan. • Todistam-! suomalaisia täällä on sairastu­
ma taaskin, kuten monasti en­
nenkin, että arvostelumme ei 
johdu ilkeäinielisyydestä. 
taistelutavat ja periaatteetMahdoton olisi tätä jär­

jestelmää täydelli­
semmin tuomita• *

Me pyytäisimme kiinnittää öj todistus äsken liidety stä Pan-' t
niiden porvarillisten lukijaimme American unioitten edustajako-, ' ' '
huomiota, i^tka epäilevät sosia­
listien väitteitä kapitalistisen 
järjestelmän kelpaamattomuu- 
desta, seuraaviin, tunnetun j>or- 
varillisen lakimiehen. Frank P.
W'alshin mielipiteisiin, jotka hä­
nen ilmotetaan lausuneen erääs­
sä äskettäin pitämässä puhees­
saan. Hänen sanotaan lausu­
neen m.m. että laajemmissa pii­
reissä käytäntöön \ sovellutettu

I nut siihen tautiin Manu Mäki. 
i Selma Talus. Mrs. Borman. Toi­
vo Laine. Senja Kauppi ja Toi- 

A'c ini Kauiipi. mutta he ovat jo pa­
inilla rantuneet, paitse Manu Mäkeä,

se järjestö lepää, ovat omiaan to­
distamaan ai v o .- te liim n ie  aiv an 
oikeutetuksi. Siitä on taas uu­
si todistus äski
American 
kouksesta.

joka on vielä huonossa tilassa.
Ne suomalaisen kansan toi- 

meennanemat Puiiasen Ristin 
tanssit täällä ovat ensi lauantai-

23 p. Iso Lintu.

Pearson

että pojille annetaan heille vaa­
timansa pal.kanlisäys.

Tarkastajia. Neljä miestä me­
ni Berna.be Betan uimisen filip- 
piniläisen asuntoon yöllä, ilmoit­
taen olevansa hallituksen lähet 
tämiä opiuiuin etsijiä. ta rk as­
tus <Ji tulokseton, mutta “tar­
kastajat” ottivat miehen raha» 
$335, antaen siitä kuitin ja ke 
liottaen miestä seuraavana päi 
vänä noutamaan rahansa tarkas 
tajien konttorista. “ 1 arka-tajat 
olivat varkaita ja mies menetti 
rahansa.

Metallit vapaana pannasta. —
Platinaa, kultaa ja hopeaa saa­
vat jälleen sillä alalla työsken 
televät käyttää lelujen • tekoon 
Nämä metallit ovat olleet, erit 
täinkin platina, viime aikoina vai 
kea.-ti saatavissa.

Murhaaja vangittu. Edellises­
sä kirjeessä mainitsemani Join 
Denison nimisen miehen'murhaa 
ja on vangittu. Murhan teki 
hotellinomistaja, kun miehille tu

taitaa tulla ennen kuulumatoin 
touhu 
tik
ulkona kaupungista asuva mies. 
Miten tässä meidän kaupunki­
laisten käy?

Paikkakunnalle ovat saapu­
neet entiset osastomme jäsenet 
Hilda ja Toivo Sola lapsineen. 
Bertha Juvonen, 4-vuotias hert­

tainen pikkutyttö, kuoli t.k. 12 
p. Comptchessa, jossa Juvoset 
ovat jonkun aikaa asustaneet. 
Iu v o se t  ovat osastomme jäseniä, 
saapuivat tänne viime keväänä

, I t f  t u- .Ottaa vapaaehtoisia lahjoja. Kaikouhu, koska Mak-kassun agen- kcmme ' , c tccinme T ,)ltrill puo. \ «»-yhalliim ot. paalhkko, kap- 
iksi on alxanut jo joka toinen • -.o--; ; teeni J. lv. 'Cujhson, maaraa pai-

, 1 t -i vän, milloin lautakuntien toimiu-Ankara myrsky raivosi paik- . 10 >, • ■, . ,, 3 - x- ta päättyy. 18—3ö vuotiaittenkakunnallamme t. k. 1? p:na. \  e- Vi.i ■ , . .■ • i n i i • i i rckisteerattujen miesten luokit-sikin rannikolla kohosi korkeani .o - , .  • ..............,, , , 1 * 1 ,  telun täytyy päättyä viimeistäänmalle kum se on ollut kolmeen jo •, .. marras-kuun ÖU päivään mennes-kvmmeneen viiteen vuoteen - v  i i -e ' , ,  , .*• , • t i >a- KolmekvmnientaseitsemanMyrsky tuotti paljon vahinkoa
ympäristöllä. vuotta nuoremmat rekisteeratut

Teki itse maksuosotuksen, ios - o * P a l a u t t a a  kyselykaa-
ta joutui kiinni. Muuan i ti “an. uuh!k“un.-rl i , * i  la ‘ketn. loka lähettää kyselv-1 lioinpson niminen I lämmöin1 f i . . , . u  , ■ -• , '1 .... n...- 1-.. akkeen myöhemmin, lian

joutuu laiminlyöneitten luette-I '  *■* * ’ «*■ Etitai iv > Il lii V M \ ddl d T 1 11 * 1 X 1 v» V V■ -,!»; « o i .. itse 28 dollarin maksuosotuksen „L taliin  valtiosta . B ertha o : ai- - * i , ■ :, * • * i •• Jo o n .i . . , ,, Jo ta rahaksi valli taissa loiitui kun ,m'a heidän lapsensa ja ti »della I 
äidin ja isän lempityttö. Isaac i H''
Jaakkola. Coniptchesta kuoli t.k. ' v ;
IB p. Jaakkola on pitänet ho- 33 S 
tclliliikettä Comptohessa. Vai­
naja jätti jälkeensä vaimon ja 
kolme lasta.

Meri oli myrskyinen t.k. 15 p. I • C C
aamuna, vieden saaliikseen tov. I 1 k<tksp l " kkl' J 
John tiustafsonin ka lastu >vjf- : TTrr . u  
neen. T ämä oli tuntuv a vähin- i Ahl
ko ty öläiselle.- .1.

Kokouksen * periaatejulKtukses- . . . . .  . , .... , ,... . .  i Hiljaisuuteen kyllästytty. Mut­
aa sano aan. .am aadmnau ta jos tuota lopettaisi hiljaiatiu j li riita huoneenvuokrasta, kerto, 
1.liidettävä siitä periaatteesta, e t-] jen piirtämällä joitain rivejä leh
tei työvoima ole kauppatavaraa, j teen, koska kerran ei kukaan kir- 
eikä työläisiä saa orjuuttaa mnus- j joita. Li edes kirjeenv aihtajaa 
sa tapauksessa kuin rikoksen ran-i kukaan kylkeen ny hjäse. läällä 

.' elämme vaan aivan hiljaa omnr 
uimiimme, vaan nyt pelkään, et­
tä olemme kaikin kyllästynee:

kaisemiseksi." Kokouksessa ei 
ole käsitetty sitä tosiasiaa, ettei 
niitä peruslakeja mitä yhteiskun­
nallinen tuotanto synnyttää, voi- 

palkkataksa. joka olisi riittävän da lainlaadinnalla tyhjäksi teli- 
suuri takamaan kunnollisen toi-,dä. Lainlaadinnalla voidaan saa- 
meentulon kaikille työläisille, ¿h- da tuntuvia parannuksia ty öläis- 
dottomasti johtaisi kapitalistisen ten hyväksi, silla voidaan raiot 
järjestelmän vararikkoon. taa työajan pituus, määrätä mi­

nimipalkka. lapsityön rajotuksia, 
terveydellisiä työsuhteita, van­
huuden vakuutus ja monta muu-

Osan työväestöstä — ja vali­
tettavasti suuren suuren enem­
mistön — täytVy siis elää elin­
kustannuksia alemmalla palkal­
ta, jotta kapitalistinen järjestel­
mä säilyisi!

Ja tällaista järjestelmää pitä­
vät työläiset vapaaehtoisesti yl­
lä! Niin. eikä siinä kylliksi, et­
tä he sallivat sen olemassaoloa

tähän hiljaisuuteen ja alamme 
touhuamaan.

En malta olla sanomatta että 
oikein rennot naamiotanssit on 
Pearsonin Toverihaalilla lauvan- 
taina, 30 p. marraskuuta, oviraha 
35c. ja kaikki ovat tervetulleita 
likeltäja kaukaa, v anhat ja nuo­
ret/ Sen hauskempi mitä useam­
pia. siis terve näkemiin.

Joulun aikana sitä on kai taas 
touhua kun on 'ompeluseuran

eräs nainen, joka oh rnenny"’ 
murhatun kanssa hotelliin yöt; 
viettämään ja siten joutui näke 
mään tapauksen.

Edelleen seistävä. — Eräässä 
teatterissa soitettiin kansallis­
hymniä. jolloin jäi istumaan yk­
si yleisöstä. Istuvan miehen nä­
ki eräs “boy scout” joka lieri 
puhelimella kutsui viranomais^ 
paikalle. Tutkinnossa selitti is­
tunut* mies pahan reumatismin 
olleen syynä tekoon ja hän pää 
si poistumaan ilm an‘ erikoista 
rangaistusta. \

Konstit on uiorfet voi päättä? 
seuraavasta avioerojutusta. Mrs 

"Anna B. Jacobs vaati eroa mie-

Berkeley
Juhlatuulella, on Oaklandin 

tngin pormestari
mässa
h'
ren
jota liittofaisvaltain alamaiset o- 
vat osuttaneet ja nimitettäisiin 
yksi päivä jokaiselle maalle ja 
joka juhliminen loppuisi uuden 
vuoden aattona suurilla Remuilta

Joulukuun 10 p. on kaikkien 
paikallistat! takun tien täytynet

Hammond Lu.nber Go:r Sa?.kka ,naärati-Vn
työläinen Austin Mescal sai sjl- " 3 ’a i'U ea irJansa.
mänräpäyksessä surmansa, pu- — — •
dotessaan särky neiltä telineiltä j Nuorison iltamat 
veteen, johon hänen päälleen tu-j eilen ¿lialla onnistuivat lievin 

siihen katsoen, että kaikki hor­
inan voimatkin olivat salaliittou- 
tuneet niitä sapoteeraamaan lent 
''Uineen ja sulkumäärävksineen. 
Muutamat irvileuat ovat tosin 

! leukailleet.

Työläinen murskaantui kuoli-

unua. K. A.

Park City
että nämä lvkkäyk- 

ieksi, koska 
oli eksynet

Eipä ole näkynyt tämän paik J  set olivit ram,-,; 1 i. • i Jk-ttii.m -.ti ’ , , , o iiv a i ran g a is tu k sek si, koskakakunnan uutisia sanomalehdes vanhojapoikia muka

nyt. Meidän osastomme alkaisi liittoja Amor lieneekään |tuno-
ieaernitam u u t^ he„ ^ 1Öität .pik3p^ h ’«t »äiden iltamien aikana vlla- 
leen, muuten menee toinnuta In , tykseksi 
ka pieneksi. Suomalainen väes­
tö on muuttanut pois paikkakun-L

auditonumissa, ja että Kiitospäi- naita melkein kaikki ja mitä' on fMi*hiä vähennetty. 
auX nr' C" . ltelta.ls,lln s°tamiehiä i jälellä, niin niissäkin on osa. jot- Varmasti totena asiana ilmo-
vutétta iö-.USSsm n Varten lu° ' I ka- eivat välitä mistaan yhteistoi t(itaan, että Rodgersin laivavcis- 
r,L ?ollaria'. ja että > nunnasta ja toinen osa kaikella, taPloIta on vähennetty noin 10U
presidenttikään ei ilman jäisi, eh-1 voimallaan vastustaa sosialistisia 
(lottaa hän että Foot Hill Boule-1 touhuja tuomiten koko liikkeen 
vard nimellä tunnettu valtion
maantie Oaklandista Havvvardijn

ta rajotusta tvöväen riistoon.J . . .. . myyjäiset» ja jos en vaarin niuis-
v aan minkäänlaisilla laeilla ei pitäisi joku näytöskappalekir 
saada toisiksi niitä yhteiskunnal- siksi hariotella. Niistä kyllä ai- 
lisia suhteita mihin työläiset jou- kanaan annetaan tiedot tuonnem- 
tuvat kapitalistisessa vhteiskun-• Pana-
na¿áa ' i Se rutto, jota niin kovin joka

, . . . . .  'puolella ovat sairastaneet ja jo-,Snn.tduan kun kapilallstmen j„,n m,,net ova, kuoi,cct, me:.

nimitettäisiin 
diksi.

Suuret markkinat

W ilson-boulevar-

hestään, jolta oli ,tapana, kun e' ouuret marxkinat toimeenpa 
muuten saanut eukoltaan rahoja j nee paikallinen sosialistilehti 
ajaa vainionsa pihamaalle jajA^ orkl Pacific haalilla 16 ja Jef- 
kääntää vesiruiskun vaimoa koh- fersQn katujen kulmassa ensi 

kuun 6, 7 ja 8 päiv inä, joista lu­
paa tulla merkkipäivät niiden 

Niin. ny t un asiat siten, että j monipuolisuuden takia, 
jokainen suomalainen tässä kau- Työläisten ruokala. Pannusep- 
pungissa ja ympäristöllä, jolta onjpain union toimesta on avattu.

ti kunnes tuli rahoja.
Kiitospäivänä Työväentalolle

miestä, sentahden muka. että 
aksi laivatilausta on peruutet­

tu. Emme ole asiasta varmoja, 
mutta merkit kuitenkin alkavat
1° jiita ta , että Astoriaan on tä­
män jälkeen huonompi tulla 
työnsaannin toivossa kuin en­
nen.

niitä matalammaksi työläisten 
ny.Lemiseksi ja pettämiseksi.

Se Spanish fluu” osasi tänne­
kin ja on tehnyt samaa työtä 
kuin muualtakin — tappanut u- 
seampia kymmeniä ‘ parhaassa 
ijässä olevia miehiä ja naisia. —
Kansalaisemme Antti Oksanen 
haudattiin t. k. 11 päivä. Hän 
kuuli siihen lentsua seuraavaan 
keuhkotulehdukseen.

Erikoisen kova onni kohteli
— .-Ta b ihn soma , - — - -——————

lanen miehensä kuoli tapatur- Keestääin lchdeSSä-ITTl©.

T e h k ä ä  ostoksenne 
vain niistä liikkeistä, 
jotka haluavat ostoksi-

w an he taistelevat vastaan kaik- järjestelmä on olemassa, työvoi- kein sivuutti koko meidän kont- omaisia ja tuttuja, jotka kuulu ruokala Mooren laivatelakalla H r- — ' — • ' KJda foh.i.-unia j« > * TTOttSHlälla Ijik

Berna.be

